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Opgave 1

a.

b,

De stroom in een eenfasemotor ijit 50 graden na op de spanning. Wat is de
arbeidsfactor van de motor?

Een grote motor absorbeert 600 kW met een arbeidsfactor van 0,9 uit de
voeding. Bereken het schijnbare vermogen en reactieve vermogen van de motor.
Noem een statisch onderdeel die reactief vermogen kan leveren.

d. Een 200 pF condensator is aangesloten op een 240 V, 60 Hz voeding. Bereken
het blindvermogen. :
Opgave 2

Een eenfase elektrische verwarming gebruikt 4 kW van een 240 V voeding. Een
condensator die parallel over de verwarming geschakeld wordt, heeft een
blindvermogen van 3 kVAr.

Bereken:

a.
b.

De voedingsstroom.
Als de condensator wordt verwijderd, bereken de nieuwe voedingsstroom.

Opgave 3

a.

Hoe moet men een inductie motor schakelen (Y of A) als op het naamplaatje
gegeven staat 230/400V en men wil hem op een draaistroomnet van 3x230 V
aansluiten?

Bereken de synchrone snelheid van een 3-fase inductiemotor die 4 poolparen
heeft en is aangesloten op een 60 Hz draaistroomnet.

Leg uit waarom een asynchrone motor altijd slip nodig heeft voor het leveren
van koppel.

Welk koelingsprobleem krijgt men als men een asynchrone motor bij nominale
belasting met een lage frequentie {<<0,5*f_nominaal) aanstuurt? Hoe kan dit

"~ worden opgelost?

Opgave 4

Een 3-fase inductiemotor van 100 kW heeft een synchroontoerental van 1200

tpm. De statorkoper- en ijzerverliezen zijn opgeteld 7,5 kW, de ohmse verliezen

in de rotor zijn 4,5 kW en de mechanische vetliezen zijn gelijk aan 3 kW. Als de

motor draait met een toerental 1162 rpm, bereken dan het volgende:

a. Het actieve vermogen P dat overgedragen wordt in de luchtspleet van stator
naar rotor;

b. Het mechanische vermogen Pn;

c. Het vermogen Pa dat uit de voeding opgenomen wordt;

d. Het rendement van de motor.

Opgave b

a.

Een asynchrone motor van 400 V, 50 Hz, 1450rpm wordt op een
frequentieregelaar aangesloten. De motor moet nu draaien op een toerental van
950 rpm. Gegist wordt dat het magnetische veld in de luchtspleet constant blijft.
Bereken de benodigde spanning en frequentie die uitgegeven moet worden door
de frequentieregelaar. _
Waarom kan een 50Hz motor met 2 poolparen aangesloten op een
frequentieregelaar wél nominaal koppel leveren terwijl de rotor met synchrone
snelheid (1500 rpm]} draait?
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